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O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscricdo. Além disso, ndo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

QUESTOES

2. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que

Legislagéo Aplicada & EBSERH 16 a 20 deve ser realizado da seguinte maneira: Il

3. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a
marcagéo da Folha de Respostas. Apds 60 (minutos) do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

Legislagao Aplicada ao SUS 21a25
Conhecimentos Especificos 26 a 50

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o
término da aplicagéo.

5. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

6. Implicarda na eliminacdo do candidato, caso, durante a realizagéo
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato.

| €3 .56

Informagoes Adicionais
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LINGUA PORTUGUESA

Sobre a origem de tudo

Marcelo Gleiser

Volta e meia retorno ao tema da origem de tudo, que
inevitavelmente leva a reflexées em que as fronteiras entre
ciéncia e religido meio que se misturam. Sabemos que as
primeiras narrativas de criagdo do mundo vém de textos
religiosos, os mitos de criagdo. O Génesis, primeiro livro
da biblia, é um exemplo deles, se bem que é importante

parece que a ciéncia, tal como é formulada hoje, pode
resolver de vez a questdo da origem cosmica. Para tal,
precisaria descrever suas proprias origens, abranger uma
teoria das teorias. O infinito e seu oposto, o nada, sdo
conceitos essenciais; mas é muito facil nos perdermos nos
seus labirintos metafisicos.

http://www1.folha.uol.com.br/colunas/marcelogleiser/2013/12/1385521-
sobre-a-origem-de-tudo.shtml.

@ESTE @D

Em “...vocé e eu tivemos pais que nos geraram.”, a
colocacao do pronome nos se justifica pela atragao

lembrar que néo é o unico. (A)  daforma verbal geraram.
Talvez seja surpreendente, especialmente para as (B) do pronome relativo que.
pessoas de fé, que a ciéncia moderna tenha algo a dizer | (c)  go pronome eu.

sobre o assunto. E ndo ha diavida que o progresso da
cosmologia e da astronomia levaram a um conhecimento
sem precedentes da histéria césmica, que hoje sabemos
teve um comecgo ha aproximadamente 13,8 bilh6ées de anos.
Tal como vocé e eu, o Universo também tem uma data de
nascimento.

A questado complica se persistimos com essa analogia:

(D)
(E)

@ESTAO @

Assinale a alternativa em que o elemento nos NAO
foi analisado corretamente.

do pronome vocé.
do substantivo pais.

vocé e eu tivemos pais que nos geraram. Existe uma (A) “La, no~s de.pare?mos... (prep03|gac:+art|go)
continuidade nessa histéria, que podemos tracar até a (B) Isso ndo S|g.n|f|ca 9“9 nos resta...” (pronome)
(C)  “...mas é muito facil nos perdermos...” (pronome)

primeira entidade viva. L4, nos deparamos com um dilema:
como surgiu a primeira entidade viva, se nada vivo havia
para gera-la? Presumivelmente, a vida veio da nao vida, a
partir de reag6es quimicas entre as moléculas que existiam
na Terra primordial. E o Universo? Como surgiu se nada
existia antes?

A situagdo aqui é ainda mais complexa, visto que o
Universo inclui tudo o que existe. Como que tudo pode vir

(D)
(E)

Em “..as fronteiras entre ciéncia e religido meio
gue se misturam.”, a expressao destacada pode ser
substituida, sem prejuizo ao conteudo original, por

“...nos seus labirintos metafisicos.” (preposigéo + artigo)
“...nos seus primordios...” (preposigéo + artigo)

do nada? A prerrogativa da ciéncia é criar explicacées sem | (A) raramente.
intervengéo divina. No caso da origem césmica, explicagdes | (B)  mais que.
cientificas encontram desafios conceituais enormes. (C)  além do que.
Isso nao significa que nos resta apenas a opgdo (D) mais ou menos.
religiosa como solugido da origem césmica. Significa que (E)  ainda que.

precisamos criar um novo modo de explicagido cientifica
para lidar com ela.

Para dar conta da origem do Universo, os modelos que
temos hoje combinam os dois pilares da fisica do século
20, a teoria da relatividade geral de Einstein, que explica
a gravidade como produto da curvatura do espaco, e a
mecanica quantica, que descreve o comportamento dos

@ESTAO @D

Em “O Génesis, primeiro livro da biblia, € um exemplo
deles, se bem gque é importante lembrar que nao é o
unico.”, a expressao destacada estabelece relagao
semantica de

atomos. A combinacdo é inevitavel, dado que, nos seus (A) Consem{an'
primérdios, o Universo inteiro era pequeno o bastante para | (5)  conclusdo.
ser dominado por efeitos quanticos. Modelos da origem (©) contr?s:te.
cosmica usam a bizarrice dos efeitos quéanticos para | (P)  condicéo.
(E)  concesséo.

explicar o que parece ser inexplicavel.

Por exemplo, da mesma forma que um ntcleo radioativo
decai espontaneamente, o Cosmo por inteiro pode ter
surgido duma flutuacao aleatéria de energia, uma bolha de
espacgo que emergiu do “nada”, que chamamos de vacuo.

@ER@

Assinale a alternativa em que o elemento SE foi
classificado corretamente.

O interessante é que essa bolha seria uma flutuagao de | (A) “A questao complica se persistimos com essa analogia...”
energia zero, devido a uma compensacgao entre a energia (pronome)
positiva da matéria e a negativa da gravidade. Porisso que | (B) “..as fronteiras entre ciéncia e religido meio que se
muitos fisicos, como Stephen Hawking e Lawrence Krauss, misturam.” (pronome)
falam que o Universo veio do “nada”. E declaram que a | (C) “.se bem que é importante lembrar que n&o é o Gnico.”
questao esta resolvida. O que é um absurdo. O nada da (pronome)
fisica € uma entidade bem complexa. (D) “..Como surgiu se nada existia antes?” (pronome

Esse é apenas um modelo, que pressupde uma série interrogativo)
de conceitos e extrapolagGes para fazer sentido: espaco, | (E)  * .como surgiu a primeira entidade viva, se nada vivo
tempo, ene~rg|a, leis naturals. Como. tal, esta longe c~ie ser havia...” (indice de indeterminagéo do sujeito)
uma solugao para a questdao da origem de tudo. Nao me
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(QuESTA0)@

O fragmento em que a concordancia verbal NAO esta
de acordo com a norma padrao é

(A) “...pressupde uma série de conceitos e extrapolagdes
para fazer sentido...”
(B) “...0 progresso da cosmologia e da astronomia levaram a

um conhecimento sem precedentes...”

(C)  “Modelos da origem cdésmica usam a bizarrice dos efeitos
quanticos para explicar o que parece ser inexplicavel.”

(D)  “A prerrogativa da ciéncia é criar explicagbes sem
intervengéo divina.”

(E) “Existe uma continuidade nessa histoéria, que podemos
tracar até a primeira entidade viva.”

NAO sera mantida a gramatica do texto se a

expressao

(A) duma for substituida por de uma, em “surgido duma
flutuagéo”.

(B)  tal como for substituida por assim como, em “Tal como
vocé e eu...”

(C)  Por isso que for substituida por Por isso, em “Por isso
gue muitos fisicos...”

(D)  devido a uma for substituida por devido uma, em “devido
a.uma compensagao...”

(E)  Como que for substituida por como, em “Como que tudo
pode vir do nada?”

@ETE@

“A combinagdo é inevitavel, dado que, nos seus
primérdios, o Universo inteiro era pequeno o
bastante...”
A oragdo acima pode ser reescrita, sem prejuizo
sintatico-semantico para o fragmento, por

(A) A combinacgao é inevitavel, como, nos seus primordios, o
Universo inteiro era pequeno o bastante...

(B) A combinagdo ¢ inevitavel, embora, nos seus primoérdios,
o Universo inteiro era pequeno o bastante...

(C) A combinagdo ¢ inevitavel, apesar que, nos seus
primoérdios, o Universo inteiro era pequeno o bastante...

(D) A combinagéo € inevitavel, conquanto que, nos seus
primoérdios, o Universo inteiro era pequeno o bastante...

(E) A combinagdo é inevitavel, uma vez que, nos seus
primoérdios, o Universo inteiro era pequeno o bastante...

(QuESTAC) (D

Em “E n3o ha duvida que o progresso....”, NAO ha
atendimento a norma padrao quanto a

(A)  regéncia nominal.

(B)  concordancia verbal.

(C)  concordancia nominal.

(D)  sintaxe de colocagéo pronominal.
(E)  regéncia verbal.

@UESTAOED

A expressdao destacada que expressa o modo da
acao verbal se encontra na alternativa

(A)  “...inevitavelmente leva a reflexdes...”
(B)  “...especialmente para as pessoas de fé...”
(C)  “...teve um comeco ha aproximadamente 13,8 bilhdes...”

(D)  “Presumivelmente, a vida veio da ndo vida...”
(E)  *“...um nucleo radioativo decai espontaneamente...”

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

@UESTEO) G

As esposas de César, Fernando e Vinicius sdo, uma
loira, uma ruiva e uma morena, ndo necessariamente
nesta ordem. Uma se chama Daniela, outra Bruna e a
outra Rafaela. A esposa de César se chama Daniela. A
esposa de Vinicius é morena. A esposa de Fernando
nao se chama Bruna e nao é loira. Os nomes das
esposas loira, ruiva e morena sao, respectivamente:

(A) Daniela, Rafaela e Bruna.

(B) Daniela, Bruna e Rafaela.

(C)  Bruna, Daniela e Rafaela.

(D)  Bruna, Rafaela e Daniela.

(E) Rafaela, Bruna e Daniela.

@UETAOCD

Um aluno levou 1 hora e 40 minutos ininterruptos para
fazer um trabalho de matematica. Se ele concluiu o

2
trabalho depois de decorrer 5 de um dia, entao

que horas ele iniciou o trabalho?
(A) 14 horas.
(B) 14 horas e 10 minutos.
(C) 14 horas e 20 minutos.
(D) 14 horas e 40 minutos.
(E) 14 horas e 50 minutos.

Em uma pequena cidade, circulam apenas dois
jornais diferentes. O jornal A e o jornal B. Uma
pesquisa realizada com os moradores dessa cidade
mostrou que 33% lé o jornal A, 45% Ié o jornal B, e
7% leem os jornais A e B. Sendo assim, quantos por
cento nado leem nenhum dos dois jornais?

(A) 15%

(B)  25%
C) 27%
(D)  29%
(E)  35%

@ESTEOED

Observe o quadrado a seguir, suas linhas, colunas e
diagonais mantém um padrao:

1 14 15 N

12 7 A 9

€3 .0
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Quais sdo os valores de A, B e C respectivamente
para que o quadrado mantenha o padrao?

5,13 e6.

6,5e 13.

13, 26 e 27.

34,5¢e6.

4,7 e 14.

(QuEsTAO)EDD

Assinale a alternativa que apresenta a negagao da
proposigao:

“Mauro gosta de rock ou Jodo gosta de samba”.
Mauro gosta de rock ou Jodo nao gosta de rock.

Mauro gosta de rock se Jodo n&o gosta de samba.
Mauro ndo gosta de rock ou Jodo n&o gosta de samba.
Mauro ndo gosta de rock se, e somente se Jodo néo
gosta de samba.

Mauro ndo gosta de rock e Jodo n&o gosta de samba.

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuEsTAO) €D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com o que dispdoe o Estatuto Social
da EBSERH, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. A EBSERH fica sujeita & supervisdao do
Ministro da Saude.

Il A EBSERH tem sede e foro no Rio de Janeiro,
e atuacdo em todo o territério nacional,
podendo criar subsidiarias, sucursais, filiais
ou escritorios e representagdes no pais.

il O prazo de EBSERH ¢

indeterminado.

duragao da

V. A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico
proprio das empresas privadas, inclusive
quanto aos direitos e obrigagbes civis,
comerciais, trabalhistas e tributarios.

Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
Apenas |l e IV.
Apenas lll e IV.

I, 1, e lV.

(E)

Os contratos que a EBSERH celebrar ou em que
vier a intervir e os atos que envolvam obrigacdes
ou responsabilidades por parte da empresa serao
assinados

pelo Presidente, em conjunto com um Diretor.

pelo Presidente, em conjunto com um Conselheiro.
somente pelo Presidente.

pelos membros do Conselho de Administracéo,
conjuntamente.

pelos membros da Diretoria Executiva, conjuntamente.

(QuESTA0)EDD

Conforme o Regimento Interno, o corpo diretivo da
EBSERH é constituido

pelo Presidente e pelos membros do Conselho de
Administragao.

pelo Presidente e pelos Diretores que compdéem a
Diretoria Executiva.

pelo Presidente e pelos Conselheiros e Diretores.
somente pelos membros do Conselho de Administragao.
somente pelos Diretores que compdem a Diretoria
Executiva.

@ESTEOED

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

De acordo com o Regimento Interno, o contrato
de adesado das instituicoes federais de ensino ou
instituicoes congéneres com a EBSERH sera
proposto pelo Presidente e aprovado pelo Conselho de
Administragao.

proposto pelo Conselho de Administragdo e aprovado
pelo Presidente.

proposto pelo Conselho de Administragdo e aprovado
pela Diretoria Executiva.

proposto pela Diretoria Executiva e aprovado pelo
Conselho de Administragao.

proposto pela Diretoria Executiva e aprovado pelo
Presidente.

(QuESTAC)EXD

Preencha as lacunas e assinale a alternativa correta.
As instituicdbes congéneres, conforme a Lei
12.550/2011, sao instituicoes
que desenvolvam atividades de

na area da saude e

que prestem servigos no ambito .
Publicas / assisténcia / do Sistema Unico de Salde —
SuUS

Privadas / ensino e de pesquisa / da rede hospitalar
privada

Publicas / ensino e de pesquisa / do Sistema Unico de
Saude — SUS

Publicas ou privadas / ensino e de pesquisa / da rede
hospitalar privada

Publicas ou privadas / ensino e de pesquisa / do Sistema
Unico de Saude — SUS

INSTITUTO
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LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

CETD) 21

Sobre a Seguridade Social, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

l. As receitas dos Estados, do Distrito Federal
e dos Municipios destinadas a seguridade
social constarao dos respectivos
orcamentos, os (quais integrardo o
orcamento da Unido.

Il A pessoa juridica em débito com o sistema
da seguridade social, como estabelecido em
lei, podera contratar com o Poder Publico,
mas nao podera dele receber beneficios ou
incentivos fiscais ou crediticios.

1. Nenhum beneficio ou servigo da seguridade
social podera ser criado, majorado ou
estendido sem a correspondente fonte de
custeio total.

IV. Sao isentas de contribuicdo para a
seguridade social as entidades beneficentes
de assisténcia social que atendam as
exigéncias estabelecidas em lei.

Apenas |, lll e IV.

Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il
Apenas lll e IV.
1,1, 1 e IV.

RS 22

O conjunto de agbées que proporcionam o
conhecimento, a deteccdo ou prevengcdao de
qualquer mudanga nos fatores determinantes e
condicionantes de sauide individual ou coletiva,
com a finalidade de recomendar e adotar as
medidas de prevencédo e controle das doengas ou
agravos é o que se entende por

vigilancia sanitaria.

vigilancia epidemioldgica

saude do trabalhador.

assisténcia terapéutica integral.

assisténcia social.

Em relagdo ao Subsistema de Atencdo a Saude
Indigena, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. As acgoes e servigos de saude voltados para
o atendimento das popula¢cdes indigenas,
em todo o territério nacional, coletiva ou
individualmente, obedecerao ao disposto
na Lei 8.080/1990.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Il Cabera a Unido, com seus recursos
proprios, financiar o Subsistema de
Atencao a Saude Indigena.

lil. O SUS promovera a articulagdao do
Subsistema de Atencdo a Saude Indigena
com os 6rgaos responsaveis pela Politica
Indigena do Pais.

Iv. Os Estados, Municipios, outras instituicoes
governamentais e nao-governamentais
poderao atuar complementarmente no
custeio e execugao das agoes.

Apenas |, Il e Ill.
Apenas |, lll e IV.
Apenas Il e lll.
Apenas | e IV.

I, 11, e IV.

(QuesTA0)EZD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

De acordo com a organizagao do SUS estabelecida
no Decreto 7.508/2011, é possivel afirmar que

o SUS é constituido pela conjugagéo das agbes e
servicos de promogao, protegdo e recuperagao da
saude executados apenas pela Unido, de forma direta
ou indireta, mediante a participagdo complementar
da iniciativa privada, sendo organizado de forma
hierarquizada.

o SUS ¢é constituido pela conjugagédo das acgbes e
servicos de promogao, protegdo e recuperagao da
saude executados apenas pelos Estados e Distrito
Federal, de forma direta ou indireta, mediante a
participagdo complementar da iniciativa privada,
sendo organizado de forma regionalizada e nao
hierarquizada.

o SUS é constituido pela conjugacdo das acgbes
e servicos de promogao, protecdo e recuperagao
da saude executados pelos entes federativos, de
forma direta ou indireta, mediante a participagao
complementar da iniciativa privada, sendo organizado
de forma regionalizada e hierarquizada.

o SUS é constituido pela conjugacéo das acgbes
e servicos de promogao, protecdo e recuperagao
da saude executados apenas pelos Municipios, de
forma direta ou indireta, mediante a participagdo
complementar da iniciativa privada, sendo organizado
de forma nao hierarquizada.

o SUS ¢é constituido pela conjugagédo das agbes e
servicos de promogao, protegdo e recuperagao da
saude executados pelos entes federativos e pela
iniciativa privada, de forma direta ou indireta, sendo
organizado de forma regionalizada e hierarquizada.

@ETEED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com o Decreto 7.508/2011, os servigos
de atendimento inicial a saide do usuario no SUS
sao considerados

Servigos Especiais de Acesso Aberto.

Portas de Entrada.

Servigos Especiais de Acesso Primario.

Portas Iniciais do SUS.

Servigos de Atencao Primaria.

INSTITUTO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

@B

A dose maxima de radiagao permitida pela
Comissao Internacional de prote¢cao Radiologica,
expressa em unidades rem (roentgen equivalent
man) é

(A) 50rem/semana.

(B) 100rem/semana.

(©) 150rem/semana.

(D)  200rem/semana.

(E)  250rem/semana.

Conceitualmente, a passagem da matéria do
estado liquido para o gasoso denomina-se

(A)  fusdo.

(B)  solidificagéao.

(C) liquefacdo.

(D)  vaporizagéo.

(E) coagulacéo.

@ETEOED

Durante a ventilagdo artificial, € importante a
umidificagdo do ar inspirado para se evitar os
seguintes efeitos adversos, EXCETO

(A) destruicao ciliar.

(B) retencao de secrecdes.

(C)  hipertermia pos-operatoria.

(D)  atelectasia.

(E)  reducédo da atividade do surfactante.

(QuUESTAO)EXD

Os sistemas respiratérios sem absorvedor de CO,,
avalvulares do tipo Mapleson D, sdo caracterizados
por, EXCETO

(A) escape proximo ao baléo.

(B)  volume do tubo corrugado + volume do baldo > volume
corrente.

(C) fluxo de gas fresco de duas a trés vezes o volume
minuto.

(D) sistema de Bain é uma modificagdo coaxial deste
sistema (Mapleson D).

(E) o fluxo de gas fresco & proximo ao baldo.

@ESTEED

Durante a monitorizagao de paciente com o catéter
de artéria pulmonar, foi verificado um valor de
indice de Resisténcia Vascular Sistémica (IRVS)
de 850 Dyn. s. cm®. m% Nesse sentido, podemos
afirmar que

(A) € um valor abaixo do normal, caracteristico do choque
hipovolémico.

(B) €& um valor acima do normal, caracteristico de
tromboembolismo pulmonar.

(C) €& um valor acima do normal, caracteristico de
tamponamento cardiaco.

(D) € um valor abaixo do normal, caracteristico do choque
séptico.

(E) € um valor abaixo do normal, caracteristico da
insuficiéncia cardiaca congestiva.

Em pacientes sob ventilagdo mecanica, atualmente,
considera-se como indices dindmicos de resposta
hemodinamica a infusdo de volume intravascular

(A) pressdo venosa central e pressdo de oclusdo da
artéria pulmonar.

(B)  presséo arterial média e débito urinario.

(C) fracéo de ejegdo e pressdo venosa central.

(D) variagdo da pressdo de pulso e pressdo venosa
central.

(E) indice de colapso de veia cava inferior e variagdo da
presséo sistdlica.

Paciente com sinais de isquemia miocardica
de parede inferior apresenta alteragées
eletrocardiograficas nas seguintes derivagoes:

(A) DI, DIII, AVF.

(B) DI, DIlI, AVR.

(C) Vv1,Vv2, V3.

(D)  DIl, AVL, AVF.

(E) DIlI, AVR, AVF.

Em relagao ao sistema nervoso parassimpatico, é
INCORRETO afirmar que

(A) € um sistema nervoso auténomo craniossacral.

(B) 0s pares cranianos que contém fibras parassimpaticas
sdo: oculomotor, facial, glossofaringeo e o vago.

(C) aviamesencefalica origina o terceiro par, que constitui
o nucleo de Wedingher-Westphal.

(D)  os ganglios parassimpaticos sdo paravertebrais.

(E)  a parte sacral é formada por raizes S2, S3 e S4.

O encéfalo recebe aproximadamente 15% do
débito cardiaco, tendo o seu fluxo sanguineo
estimado em

(A)  25ml.100g".min"!

(B)  50ml.100g".min"!

(C)  100ml.100g*.min"!

(D)  150ml.100g*.min"!

(E)  200ml.100g*.min"!

Sao fatores que atuam indiretamente reduzindo o
Fluxo Sanguineo Encefalico (FSE), EXCETO

(A) posicionamento da cabega em nivel mais baixo que o
atrio direito.

(B) rotagdo ou flexdo demasiada do pescogo.

(C)  presséo intratoracica baixa.

(D) insuficiéncia cardiaca congestiva.

(E)  excesso de fluido administrado ao paciente.

€3 .0
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Sobre os receptores extrajuncionais, é correto
afirmar EXCETO que

€ um tipo de receptor colinérgico nicotinico.

durante o periodo embrionario, esta presente em toda
a superficie da membrana muscular.

sua sintese esta ativada em situagbes que ocorre
diminuig¢ado ou aboligdo da atividade neuronal.

(QuesTAo) D

No estudo farmacocinético dos anestésicos
inalatérios, denomina-se constante tempo a
relagdo entre o volume (ou capacidade) de um
compartimento e o fluxo que o atravessa. Assim,
trés constantes de tempo correspondem a seguinte
variagao de equilibrio entre a Fragao Alveolar (FA)
e a Fragao Inspirada (Fl):

(D)  diferem dos receptores juncionais por apresentarem a (A)  variagéo de 50%.
cadeia gama ao invés da cadeia épsilon. (B)  variagéo de 63%.
(E) séo mais sensiveis aos bloqueadores (C)  variagéo de 86%.
neuromusculares adespolarizantes e menos sensiveis (D)  variagéo de 95%.
aos despolarizantes. (E)  variagéo de 98%.

(QuEsTAO) D

A Concentragdo Alveolar Minima (CAM) do
desflurano corresponde a aproximadamente

No estudo da fisiologia da jungdo neuromuscular,
denomina-se Unidade Motora

(A)  olocal de agédo dos anestésicos locais. (A) 104.
(B)  aregido do musculo que se insere nos 0Ssos. (B) 6,0.
(C) aregido da medula que da origem as fibras motoras. c) 19
(D) o conjunto de todas as fibras musculares inervadas (D) 1,7.

por um unico nervo motor juntamente com o neurdénio (E) 0,7.

do qual este nervo se origina.
(E) 0 complexo que envolve todos os musculos, 0ssos,
tendbes e nervos responsaveis por um movimento

A propriedade fisico-quimica do anestésico local

voluntario. que parece ser o principal determinante de sua
poténcia anestésica intrinseca é o/a
(A) lipossolubilidade.
Em relacdo as desigualdades regionais de (B)  peso molecular.
ventilagdo pulmonar, € INCORRETO afirmar que (C)  grau de ionizagéo.
(A)  apresséo intrapleural € mais negativa na base do que (D)  afinidade proteica.
no apice. (E)  grau de difusdo aquosa.

(B) em um individuo em pé, a ventilagdo por unidade de
volume pulmonar é maior nas bases que no apice.
(C) em um individuo em posicdo supina, a ventilagdo
das regides posteriores € maior do que a das regides
anteriores.
(D) na posicao lateral, o pulm&o dependente ventila mais.
(E) comparativamente, a base pulmonar ventila mais que instala na maioria das vezes é a
0 apice. (A) perda da fungdo motora.
(B)  perda do tato profundo.
(C)  perda da presséo profunda.
O mecanismo mais frequente de insuficiéncia (D)  perda da propriocepgao.
respiratoria esta ligado (E) perda da sensagao de dor-temperatura.

a difusado pulmonar dificultada. _
QuUESTAO)B)

a alteragbes da relagéo ventilagéo / perfusao.

a presencga de shunt (curto-circuito). Dentre os anestésicos locais a seguir, aquele que
a obstrugdo vascular pulmonar. possui a maior meia vida (T'?) é a

a situagdes que cursam com hipoventilagao pulmonar. (A) lidocaina.

(B)  mepivacaina.

@ETECD

A observagdo clinica da maioria dos bloqueios
nervosos demonstra uma sequéncia de alteragoes.
Para uma mesma dosagem de anestésico local,
dentre as alteragbes a seguir, a que primeiro se

GICIGICHE

m (C) etidocaina.

Pacientes retentores crénicos de CO, podem ter (D)  bupivacaina.

manifestagdes clinicas de hipercarbia. Dentre as (E) ropivacaina.

condigdes a seguir a que NAO se encaixa neste

contexto é m
(A) confusédo mental. Paciente apresenta-se nauseada na sala de
(B)  tremores. recuperagao poés-anestésica. A despeito do uso
(C)  vertigem. de metoclopramida 20 mg endovenosa, pode-se
(D)  hipertenséo arterial. adotar uma estratégia combinada multimodal,
(E) sudorese. evitando-se a combinagao de metoclopramida com
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(A)  dexametasona.
(B)  ondansetrona.
(C)  dimenidrinato.
(D)  droperidol.

(E)  granisetrona.

A um paciente de 85 kg, esta indicado o seguinte
tamanho de mascara laringea:

(A)  tamanho 1.
(B)  tamanho 2.
(C) tamanho 3.
(D)  tamanho 4.
(E) tamanho 5.

(QuESTAO)ED

Paciente submetidaacirurgia otorrinolaringolégica
com LASER, apés 30 minutos de procedimento
ocorre uma combustdo. Sdo medidas a serem
adotadas neste caso, EXCETO

retirar a fonte do fogo.

fornecer oxigénio a 100%.

desconectar a sonda e o respirador.

irrigar a laringe com solutos salinos.

em presenca de lesbes laringeas ou traqueias
importantes indicar traqueotomia.

(QuESTAO)ED

Suspeita-se que um paciente tenha
feocromocitoma. Quais s3do os exames
complementares que devem ser iniciados para
determinar o diagnéstico?

Arteriografia abdominal.

Dosagem de anticorpos IgM.

Dosagem de acido vanilmandélico na urina.
Eletroforese de proteinas na urina.

Provas de fungao hepatica.

(QuESTAC)ED

Durante a gravidez, ocorrem as seguintes
alteragoes cardiocirculatérias maternas, EXCETO
aumento da viscosidade sanguinea.

hipervolemia.

diminuigdo da resisténcia vascular periférica.
aumento do débito cardiaco.

aumento do volume plasmatico.

GICIGICHE

GICIGICHE

GICIGICHE>
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